
MAPA ŠKOLY –  rodičovský dotazník    (171 respondentů 100+71 /56013)   

I. CÍLE ŠKOLY

1) Co podle vás patří mezi hlavní úkoly školy?

náš 1. stupeň náš 2. stupeň všechny ZŠ
Naučit se slušně chovat 10% 14% 10%
Získat maximum znalostí a vědomostí 39% 58% 55%
Dobře se připravit na přijímací zkoušky 11% 14% 17%
Naučit se učit se, vyhledávat a zpracovávat informace 60% 44% 52%
Naučit se řešit samostatně problémy 36% 35% 30%
Naučit se dodržovat pravidla a respektovat autoritu 12% 20% 15%
Naučit se obhajovat vlastní názor a vést diskusi 14% 32% 20%
Naučit se spolupracovat v kolektivu, vycházet a jednat s lidmi 56% 48% 49%
Získat zdravé sebevědomí a schopnost sebekritiky 23% 18% 14%

2) Posuďte, jak škola rozvíjí u vašeho dítěte dané schopnosti.
(minimální hodnocení – 1, maximální hodnocení – 7)

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Spolupracovat v kolektivu, vycházet a jednat s lidmi 5,72 5,30
Slušně se chovat 5,56 5,41
Samostatně se učit, vyhledat a zpracovat informace 5,46 4,95
Dodržovat pravidla a respektovat autoritu 5,32 5,16
Naučit se fakta 5,31 5,10
Vést diskusi, obhajovat vlastní názor 5,29 4,72
Řešit samostatně problémy a komplexní úlohy 5,26 4,86
Připravit se na přijímací zkoušky 5,25 4,86
Zdravého sebevědomí a sebekritiky 5,16 4,71

II. ŠKOLNÍ VZDĚLÁVACÍ PROGRAM

3) Dostali jste od školy nějaké informace o probíhající reformě základního školství?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Ne 18% 37%
Něco málo, vzpomínáme si  pouze matně 39% 34%
Ano 28% 19%
Nelze posoudit 15% 10%

4) Máte zájem dozvědět se o změnách souvisejících s reformou základního školství více informací?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Ne 1% 3%
Spíše ne 12% 9%
Spíše ano 49% 38%
Ano 34% 45%
Nelze posoudit 4% 4%



5) Považujete přechod ke školním vzdělávacím programům za krok správným směrem?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Ne 27% 18%
Spíše ne 33% 35%
Spíše ano 20% 29%
Ano 0% 7%
Nelze posoudit 20% 11%

III. VÝBĚR ŠKOLY

6) Podle čeho jste se především rozhodovali při výběru školy, kterou vaše dítě navštěvuje?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Pověst školy, doporučení jiných rodičů 33% 18%
Vlastní zkušenosti (např. sourozenec) 33% 23%
Vzdálenost od bydliště 22% 55%
Dojem z osobní návštěvy školy 22% 8%
Do školy chodí kamarádi dítěte 16% 13%
Jiný důvod 6% 4%
Neměli jsme v podstatě jinou volbu 5% 14%
Rozsah nabídky volnočasových aktivit 5% 2%
Známý ředitel, pedagog 3% 3%
Množství a rozsah volitelných předmětů 2% 1%
Zaměření školy nebo některé třídy ( sport, jazyky, …) 1% 9%
Bylo nám to v podstatě jedno 1% 2%
Úspěšnost žáků při přechodu na střední školu 0% 4%

IV. SPOKOJENOST SE ŠKOLOU

7) Doporučili byste tuto školu svým přátelům, pokud by hledali školu pro své dítě?
( stupnice: 4 ano, 3 spíše ano, 2 spíše ne, 1 ne)

Naše ZŠ Všechny ZŠ
1. ročník 3,77 3,45
2. ročník 3,75 3,41
3.ročník 3,65 3,38
4. ročník 3,43 3,30
5. ročník 3,52 3,29
6. ročník 3,28 3,21
7. ročník 3,63 3,17
8. ročník 3,22 3,12
9.ročník 3,67 3,09

1. r. 2. r. 3. r. 4. r. 5. r. 6. r. 7. r. 8. r. 9. r.
Nelze posoudit 0% 0% 0% 0% 0% 6% 0% 0% 0%
Ano 77% 75% 71% 52% 62% 39% 63% 56% 73%
Spíše ano 23% 25% 24% 43% 29% 39% 37% 22% 20%
Spíše ne 0% 0% 6% 0% 10% 11% 0% 11% 7%
ne 0% 0% 0% 4% 0% 6% 0% 11% 0%



8) Existuje nějaká vzdělávací oblast, předmět, skupina předmětů, na níž by se podle vás měla škola více 
     zaměřit?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Ne, vyhovuje nám to tak, jak je to teď 41% 28%
Cizí jazyky 16% 25%
Nelze posoudit 13% 16%
Informační a komunikační technologie 12% 16%
Sport 12% 12%
Český jazyk, humanitní předměty 8% 5%
Matematiku, přírodovědné předměty 6% 5%
Umělecké výchovy (výtvarnou, hudební, estetickou,…) 6% 7%
Něco jiného 2% 2%

V. KVALITA A FORMA VÝUKY

9) Jak hodnotíte celkově kvalitu výuky v této škole? Kolik bodů byste škole za kvalitu výuky udělili?
( nejhorší hodnocení – 1, nejlepší hodnocení 7)

1. r. 2. r. 3. r. 4. r. 5.r. 6.r. 7.r. 8.r. 9.r.
Nelze posoudit 5% 12% 0% 9% 5% 6% 5% 0% 13%
7 36% 35% 35% 9% 25% 11% 11% 11% 7%
6 36% 24% 47% 35% 35% 28% 21% 26% 33%
5 18% 24% 12% 30% 25% 50% 58% 26% 20%
4 0% 0% 0% 9% 0% 0% 0% 26% 20%
3 0% 0% 6% 4% 10% 0% 5% 5% 0%
2 0% 6% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 7%
1 5% 0% 0% 4% 0% 6% 0% 0% 0%

10) Myslíte si, že existují velké rozdíly v přístupu jednotlivých učitelů k výuce?

1. stupeň 2. stupeň
Ne 7% 6%
Spíše ne 20% 21%
Spíše ano 31% 32%
Ano 17% 31%
Nelze posoudit 24% 10%

11) Je vaše dítě učením přetěžováno?

1. stupeň 2. stupeň
Ne 43% 23%
Spíše ne 43% 59%
Spíše ano 8% 10%
Ano 1% 7%
Nelze posoudit 5% 1%

12) Co podle vás především brání vašemu dítěti v dosahování lepších výsledků?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Neochota, nedostatek vůle dítěte 34% 28%
Něco jiného 26% 22%
Nedostatek času na učení 17% 10%
Příliš nestandardních forem výuky (projekty, výlety, skupinové vyuč.) 12% 10%



Nepřátelství některých žáků, špatné vztahy mezi dětmi 11% 13%
Nelze posoudit 11% 15%
Učení je příliš náročné, děti jsou jím přetěžované 10% 13%
Nic 6% 13%
Nepřízeň některých učitelů 5% 10%
Nezájem učitelů o skutečný pokrok dětí 5% 6%
Příliš výuky formou výkladu s minimální aktivitou dětí 5% 4%
Podmínky doma nejsou zcela ideální 4% 3%
Nedostatečná kvalifikovanost některých učitelů 4% 5%
Špatná materiální vybavenost školy 1% 3%

13) Kterou z následujících aktivit byste preferovali na úkor klasických hodin výuky?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Exkurze, poznávací výpravy 44% 39%
Samostatné vyhledávání informací v knihovně a na internetu 29% 26%
Výuka formou projektů spojující více předmětů 19% 25%
Žádné, za nejefektivnější považujeme klasické formy výuky 15% 18%
Nelze posoudit 11% 12%
Zadávání rozsáhlejších úkolů trvajících delší časové období 10% 9%
Samostudium pomocí výukových programů 6% 5%
Žádné z nabízených, preferujeme jiné alternativní metody 2% 2%

14) Jste spokojeni s nabídkou volitelných předmětů?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Ne 7% 6%
Spíše ne 4% 11%
Spíše ano 40% 37%
Ano 25% 26%
Nelze posoudit 24% 20%

VI. HODNOCENÍ

15) Který způsob hodnocení považujete za nejvhodnější?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Hodnocení pomocí známek 39% 36%
U všech předmětů slovní i pomocí známek 39% 31%
U některých předmětů slovní, u některých známky 15% 26%
Hodnocení slovní formou 4% 4%
Nelze posoudit 2% 2%
Jiný 1% 1%

16) Myslíte si, že je dítě hodnoceno objektivně?

1. r. 2. r. 3. r. 4. r. 5. r. 6. r. 7. r. 8. r. 9. r.
Nelze posoudit 0% 0% 0% 0% 5% 0% 5% 0% 7%
Ano 77% 47% 82% 52% 62% 33% 26% 44% 27%
Spíše ano 23% 53% 12% 43% 33% 56% 58% 44% 53%
Spíše ne 0% 0% 6% 4% 0% 6% 11% 6% 13%
Ne 0% 0% 0% 0% 0% 6% 0% 6% 0%



17) Hodnotí učitelé vaše dítě hlavně za jeho encyklopedické znalosti?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
(téměř) nikdo 8% 9%
menšina 19% 16%
většina 17% 14%
(téměř) všichni 3% 4%
Nelze posoudit 53% 55%

VII. VZTAHY

18) Jaké jsou podle vás v převažující míře vztahy mezi žáky školy?
( výborné - 4, spíše dobré - 3, spíše špatné - 2, velmi špatné - 1)

1.ročník 2. ročník 3. ročník 4. ročník 5. ročník 6. ročník 7. ročník 8. ročník 9. ročník
2,83 2,77 3,12 3,00 2,84 3,00 2,93 2,72 3,00

19) Jste spokojeni s tím, jak se k Vám chovají učitelé školy?
( ano - 4, spíše ano -3, spíše ne – 2, ne – 1)

1.ročník 2. ročník 3. ročník 4. ročník 5. ročník 6. ročník 7. ročník 8. ročník 9. ročník
3,95 3,88 3,82 3,76 3,90 3,61 3,68 3,50 3,36

20) Jste spokojeni s tím,  jak je vaše škola řízena?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Ne 2% 2%
Spíše ne 3% 5%
Spíše ano 33% 40%
Ano 56% 41%
Nelze posoudit 6% 12%

VIII. BEZPEČNÉ A ZDRAVÉ PROSTŘEDÍ ŠKOLY

21) Zažívá vaše dítě ve škole nebo kvůli ní strach?

1. r. 2. r. 3. r. 4. r. 5. r. 6. r. 7. r. 8. r. 9. r.
Nelze posoudit 5% 6% 0% 0% 14% 0% 5% 5% 0%
Ano 0% 0% 0% 4% 5% 0% 0% 0% 7%
Spíše ano 5% 6% 0% 4% 0% 6% 5% 5% 7%
Spíše ne 27% 35% 35% 57% 24% 44% 37% 47% 27%
Ne 64% 53% 65% 35% 57% 50% 53% 42% 60%

22) Znepokojovalo vás někdy chování některých žáků školy k vašemu dítěti, máte důvod se obávat např.   
       toho, že mu od nich hrozilo nebo nyní hrozí nějaké nebezpečí?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Ne 36% 31%
Spíše ne 46% 40%
Spíše ano 6% 12%
Ano 4% 11%
Nelze posoudit 8% 6%



IX. SPOLUPRÁCE

23) Máte v této škole vy, jako rodiče reálnou možnost ovlivňovat chod školy a její budoucnost?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Ne 16% 29%
Spíše ne 37% 38%
Spíše ano 13% 10%
Ano 1% 3%
Nelze posoudit 32% 21%

24) Považujete stávající úroveň spolupráce rodiny a školy za vyhovující?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Ano, spolupráce je (spíše) vyhovující 82% 62%
Nelze posoudit 6% 8%
Ne, škola i rodiče by se měli snažit spolupráci prohlubovat 5% 16%
Ne, škola by měla být ve vztahu k rodičům otevřenější 4% 7%
Ne, rodiče by měli být ve vztahu ke škole aktivnější 2% 4%
Ne, škola by měla být v řešení některých otázek samostatnější 1% 4%

25) Jste dostatečně informováni o dění ve škole?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Ne 1% 2%
Spíše ne 3% 8%
Spíše ano 26% 36%
 Ano 70% 51%
Nelze posoudit 1% 3%

26) Vyhovuje vám způsob, jakým se můžete v současné době informovat o dění ve škole (rodičovské 
       schůzky, konzultace s učiteli, webové stránky školy, …) a termíny, v nichž se můžete informovat?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Termíny i způsoby (spíše) vyhovují 88% 81%
Způsoby vyhovují, termíny příliš nevyhovují 7% 9%
Nelze posoudit 5% 4%
Způsoby ani termíny příliš nevyhovují 1% 3%
Termíny vyhovují, způsoby příliš nevyhovují 0% 4%

27) Na kterých oblastech života školy máte zájem se spolupodílet?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Hodnocení žáků 34% 28%
Spolupráce při realizaci některých školních projektů, besed, … 25% 20%
Nelze posoudit 19% 23%
Skladba předmětů 15% 9%
Žádná z uvedených 14% 13%
Metody výuky 11% 15%
Obsah výuky 11% 8%
Cíle a směřování školy 9% 11%
Sponzorství a materiální pomoc 8% 8%



Vytváření pravidel školy 7% 9%
Personální obsazení 6% 7%
Řešení výchovných problémů 1% 10%

X. MATERIÁLNÍ ZÁZEMÍ

28) Jste spokojeni s materiálním zázemím školy?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Ne 1% 4%
Spíše ne 2% 10%
Spíše ano 43% 46%
Ano 54% 36%
Nelze posoudit 1% 4%

XI. ŠKOLNÍ NEJ

29) Čeho si na vaší škole nejvíc vážíte?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Přístupu učitelů k žákům 61% 43%
Přístupu učitelů k rodičům 39% 31%
Vedení školy, ředitele 28% 20%
Mimoškolních akcí pořádaných školou 22% 15%
Kvality výuky 19% 20%
Kvalitního vybavení 19% 15%
Vzhledu budovy, výzdoby a vybavení tříd 13% 14%
Výběru kroužků 12% 14%
Vztahů mezi žáky navzájem 9% 8%
Kvalitní přípravy žáků na přijímací zkoušky 9% 6%
Vhodného složení pedagogického sboru 7% 4%
Otevřenosti školy a jejího vedení k našim nápadům a přáním 6% 4%
Výběru volitelných předmětů 5% 7%
Něčeho jiného 4% 5%
Ničeho 2% 4%

30) Co by bylo potřeba na vaší škole změnit, co vám na vaší škole nejvíc vadí?

Naše ZŠ Všechny ZŠ
Nic 47% 31%
Vztahy mezi žáky navzájem 27% 22%
Výběr kroužků 12% 12%
Přístup učitelů k žákům 7% 10%
Kvalita výuky 6% 7%
Výběr volitelných předmětů 6% 10%
Něčeho jiného 6% 8%
Málo mimoškolních akcí 5% 12%
Příprava žáků na přijímací zkoušky 4% 5%
Špatné vybavení 4% 8%
Vzhled budovy, výzdoba a vybavení tříd 3% 7%
Přístup učitelů k rodičům 2% 3%
Složení pedagogického sboru 2% 3%
Vedení školy, ředitel 2% 4%



Nedostatečná otevřenost školy a jejího vedení k našim nápadům a přáním 1% 4%


